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Proposition de corrigé et barème 
 
 

 
PARTIE 1                        Représentation visuelle du monde                
 
 
Physique-chimie  :   3 points 
 
Questions Réponses attendues Barème 

1-1  cornée, humeur aqueuse, pupille, 
cristallin 
 humeur vitrée, rétine 

4 X 0,25  (si bien 
soulignés) 

   0,5        (ordre)          
1-2  sur la rétine    0,5 
1-3  image plus petite et renversée    2 X 0,5 

 
 
S.V.T :   10 points 
 
 
Questions                    Réponses attendues       Barème 
    2-1 
 

  convertir la lumière en signal électrique          0.5 

    2-2 
 

  photorécepteurs / cônes et bâtonnets      3 X  0.5 

    2-3   hémirétine droite,   œil droit       ----  cortex visuel   droit 
          ‘’      gauche,  œil droit       ----      ‘’        ‘’    gauche 
          ‘’        droite,   œil gauche  ----      ‘’        ‘’        droit 
          ‘’      gauche,  œil gauche  ----      ‘’        ‘’    gauche 
 

 
 
     4 X  0.5 

    3-1 
 

              signal vidéo                 signaux électriques 
caméra                        ordinateur                               électrodes /  
                                                                                   cortex visuel 
 
                                           formation d’images au niveau du cerveau   

 
 
     6 X  0.5 

    3-2 
 

  cortex visuel = zone spécialisée du cerveau recevant et 
traitant les messages nerveux en provenance des rétines 

 
          1 

    4-1 point commun = nécessité d’un système capable de  
convertir les signaux lumineux en signaux électriques 

   (puce ou ordinateur) 
 

 
          1 

    4-2 
 

lésion du nerf optique 
méthode N°2 : les signaux électriques ne passent pas 
par le nerf optique contrairement à la méthode N°1 

         0.5 
 
         0.5 
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Proposition de corrigé et barème. 
 
 
Partie 2                                Physique et chimie dans la cuisine              7 points 
 

Questions Réponses attendues Barème 
1.1 Solvant qui dissout bien les graisses 0.5 
1.2 Dissoudre 0.5 
1.3 Sec =  sans eau. 

Nettoyer en utilisant un solvant liquide de type chloré 
par exemple, mais nettoyer sans eau. 

1 

2.1 Des liquides non miscibles 0.5 
2.2 La tête est hydrophile 

La queue est lipophile 
0.5 
0.5 

2.3 Un composé tensioactif. 0.5 
3.2 
3.5 

 
 
 
 
 
 
 
 

0.5 
 
 
0.5 

 
3.1 
3.3 
3.4 
3.6 

: 
La partie lipophile se lie avec l’huile ( ou la tache)  
Il se forme une micelle. 
la partie hydrophile se lie à l’eau. hydro = eau 
Les parties hydrophiles de la micelle se lient à l’eau et 
la salissure peut être éliminée par le brassage. 

 

 
0.5 
0.5 
0.5 
0.5 
 
 

 

Tache  
D’huile 

partie 
hydrophile 


